

长沙市纪委监委一线督查疫情防控—— 杀“回马枪” 抓“回头看”

湖南日报·新湖南客户端记者 王文
通讯员 吴樟桃

“就餐人员都进行了体温检测和健康码检查吗?”“疫苗接种、核酸采样一定要保持安全距离。”日前,长沙市委常委、市纪委书记、市监委代理主任胡卫兵,以“四不两直”方式深入基层一线,暗访督查疫情防控工作。

疫情发生以来,长沙市纪委监委自觉提高政治站位,发布“6条禁令”严明纪律,派出50多个督查组深入一线,督促推动全市各级从严从快从紧从实从细抓好疫情防控,及时查处履责不力等问题。截至8月10日,全市共查处相关问题26个,处理26人。

精准靶向监督

围绕市委“五个到位”要求和市纪委“6条纪律禁令”落实情况,各督查组开展“清单式”督查,一日一调度,根据最新的防疫要求和前期监督检查中掌握的情况,明确重点督,带着问题查,推动全市各级纪检监察

机关,将监督细化到每一个环节、每一个领域。

8月9日18点,宁乡市纪委监委干部监督室主任张丽维带领组员,对白天摸排过的地方再杀“回马枪”,对棋牌室、KTV等重点场所开展重点督查,全面掌握一线防控实情。

“清单式”督查为督查组指引方向、明确重点,将监督内容落细落实,大大增强了监督的针对性和有效性。”市纪委监委相关负责人表示。

推动立行立改

8月5日,市纪委监委牵头组织的督查组,直奔长沙县黄兴镇某农产品批发市场等地调研督导。

在走访中,一位司机向督查组抱怨:“市场做核酸检测不太方便,出结果时间长,影响了新鲜蔬菜水果的运输。”督查组当即向长沙县疫情防控指挥部反映了这一情况,提出意见建议。该县迅速行动,第二天就在市场入口处专门设立了一个核酸检测点,货运司机们可以就近快捷做核酸检测了。

督查组坚持问题导向,帮助各地有效排查隐

患、堵塞漏洞,通过当场交办督办,推动立行立改,并对整改情况进行“回头看”,使监督取得实效。

及时回应关切

“请问是纪委吗?我在莲花镇的236路公交车上听到一男子说自己前不久从张家界回来,健康码是红码,太吓人了,你们赶来处理。”近日,岳麓区莲花镇一群众通过举报电话向岳麓区纪委监委反映情况。

收到举报后,岳麓区纪委监委信访室立即将该件转莲花镇纪委办理,镇纪委很快找到了该群众所反映的男子。经核实,这名男子根本没有去过张家界,其健康码、行程码皆为绿色,当时只是与相熟的公交车司机开玩笑。对于该男子在公共场合的不当言行,公安机关对其进行了严厉的批评教育。

疫情发生以来,长沙各级纪检监察机关对涉疫举报实行“当天接收、当天交办、当天联系、当天处置、当天反馈”的快收快转快办机制,及时回应和解决群众关切的问题。截至8月10日,全市共受理疫情防控有关信访举报51件,办结50件,办结率98%。

长沙12—14岁学生错峰入校接种新冠疫苗

湖南日报·新湖南客户端8月12日讯(记者 杨斯涵 黄京 周倜)“真没想到,在学校里就能接种疫苗,又快又方便。”今天上午,在长沙市周南梅溪湖中学校园内,该校13岁的初中生陈楚璋接种完新冠病毒疫苗后开心地说。据悉,从8月12日起,长沙各中学开始陆续组织12—14岁学生错峰入校接种新冠疫苗,筑牢校园疫情防控“安全线”。

早上7时30分,在周南梅溪湖中学听梅楼104教室,记者看见已有学生正等候进行疫苗接种。“起初心里还是有些紧张的,结果发现同平时打针

一样没啥区别。”该校新初二学生阎思宇说。接种前,家长还在委托书上签了字。

一米间距、隔位就坐……在现场,记者发现,学校将新初一至新高一符合条件的1428名学生分为12批次,每批次间隔30分钟错峰入校接种。“学校安排了36间教室供学生等候休息。”该校办公室主任曾维成介绍,学生由志愿者老师统一组织前往接种,接种完成后留观半小时,“保证学生从入校到离校,接种流程全过程单向不反复。”

长沙市梅溪湖街道社区卫生服务中心预防科

田医生表示,12—17岁人群接种注意事项基本一样,但如果是新初一学生进行接种,务必带上自己的入学体检结果,如果没有进行入学体检的学生可先进行新冠疫苗接种后,间隔半个月后再去做入学体检,以免影响体检结果。

记者从长沙市教育局了解到,长沙将在8月16日前完成在校新初一、新初二、新初三、尚未接种疫苗的初三毕业生,以及接种当天已满12岁的小学生的新冠疫苗接种。同时,尚未接种的15—17岁人群可以到学校统一安排的接种点(校)接种,也可到当地社区接种点接种。

真情温暖你我 大义守望相助

株洲市民惜别长沙衡阳援助医疗队



8月12日,即将返程的衡阳支援株洲医疗队员欢呼雀跃。

郑安戈 摄

“人文气”醉人,“烟火气”勾人

——湘潭市抗疫“关键一周”见闻

湖南日报·新湖南客户端记者 徐荣 曾佰龙 肖畅

8月12日16时,湘潭市宝塔路,卖叫花鸡的吆喝声再次响起,吆喝声中夹杂着广播声:“勤洗手,戴口罩,不聚集,做好疫情防控……”疫情再次袭来,湘潭在抗疫“关键一周”(7月30日至8月6日)控制住了疫情。湘潭在鏖战“德尔塔”的同时,保持了该有的“人文气”和“烟火气”。

抗疫前沿“人文气”

与宝塔路一江之隔的雨湖区,最先报告新增1例新冠病毒确诊病例,判定为四川省确诊病例的关联者。湘潭市立即启动应急响应,开展流调追踪、排查、阻击……构筑起坚实防线。

雨湖区云塘街道杨家湾公安小区成了疫情“震区”,防疫人员火速赶往现场,实施核酸检测。无风夏日,全副武装的医务人员,顶着豆大的汗珠,连续奋战48个小时,全部采样检测完成才撤退。

现场留下太多感人的瞬间:夜太黑,市民或用手机为采样人员照明,或充当“人肉电线杆”,扯起电灯照亮采样点;防疫人员脱下防护服,贴身衣服能拧出水;“消杀卫士”陈军、吴鹏程双手被汗水泡得发白;有的防疫人员为了给身体降温,将棒棒冰绑在头上,被市民称为“天线宝宝”……

这是一场全民的抗疫,没有“旁观者”。63岁的老党员陆卫说:“防疫,每家每户都要出力,没人上,我上!”说完,跑到小区门口当“门神”;一个名为“跑小二”的党员志愿服务队,守护了67家驻区企业和6个居民小区;医生寻朝辉忍着脚趾骨折的疼痛,一瘸一拐走上岗位,为接种疫苗的老人测量血压……他们的努力、他们的故事感动了许多人。

生产生活“烟火气”

这次疫情正赶上经济建设大战“七八九”的关键节点,“工业重镇”湘潭没有放慢发展的脚步,项目建设稳步推进。

雨湖高新区智能光显智造基地项目正在施工;湘潭综保区佳运项目正在打桩基;九华中心医院项目正在落实防控要求,项目有序推进;长株潭城市群(昭山)生命康养融城社区项目正在挑灯夜战……“项目竞赛群”每天都有发自现场的“报告”。湘潭“项目论英雄”竞赛的硝烟正盛,竣工比达效、招商比落地、在建比推进,项目大比拼没有因为疫情而停歇。

湘乡经开区,湖南振添光学玻璃科技有限公司生产线开足马力生产。员工邢伟正忙着检查玻璃制品质量,他介绍,企业每天都对员工进行严格的体温监测、清洁消毒,落实防控措施,保障员工的身体健康和生命安全。该企业员工的疫苗接种率达100%,开工率100%,企业新增700万元订单,产销两旺。

华灯初上,宝塔路的夜市开始了。卖龙虾的小摊,将热气腾腾的小龙虾打包装盒,交给门店外等候的外卖小哥。一旁的手机不断提醒:“您有新的外卖订单啦!”小摊说:“生意还和往常一样,只是网上订单更多了。”

走好新赶考之路·湖南在行动

在推动中部地区高质量发展中 彰显更多衡阳担当

——访衡阳市委书记秦国文

湖南日报·新湖南客户端记者 李苗 徐德荣

强化创新意识,提升核心竞争力。大力推进创新驱动发展战略,以建设更高水平的国家创新型城市和“科创中国”试点城市为抓手,加快建设以衡阳大道数字经济走廊为主平台的创新策源地,以数字化赋能推动质量变革、效率变革、动力变革,努力走出一条以创新引领衡阳赶超式、跨越式发展的新路子。

强化开放意识,提升示范引领力。衡阳是“西南门户,南北通衢”,必须牢固树立大开放视野,充分发挥承东启西、连接南北的区位优势,主动融入新发展格局,当好承接产业转移的“领头雁”,创建中西部内陆开放合作示范区,引领促进区域间产业协同互补、设施互联互通、服务共建共享。

强化集聚意识,提升综合承载力。城市发展快慢,很大程度上取决于资源要素集聚的能力和效率。必须以建设高品质城市为出发点和落脚点,强化基础设施的完善与配套,发挥差异化政策的标杆效应,营造拴心留人的干事创业环境,加快推进中心城区、县城、园区的产业及人口、资金、技术、信息等生产要素的集聚,助推各类要素资源高效流动、高效配置、高效增值,让城市更宜居、宜业、宜乐、宜游,让老百姓生活更幸福、更安全、更有尊严。

湖南4人入选7月“中国好人榜”

湖南日报·新湖南客户端8月12日讯(记者 龚柏威)近日,中央文明办发布2021年7月“中国好人榜”,我省谭刚毅、方赛群、胡勇、陈萍等4人上榜。

获评见义勇为类“中国好人”的谭刚毅是长沙市开福区双塘村向阳组村民、退役军人。去年6月17日,谭刚毅驾车经过双塘村村口,见池塘有人落水,遂跃入水中施救。由于不熟悉环境,第一次营救未能成功,上岸短暂休整后,谭刚毅下水,终于把落水者推上岸。但由于体力严重透支,自己没入水中,停止了呼吸。

获评孝老爱亲类“中国好人”的方赛群是岳阳市君山区钱粮湖镇肖台村村民。1999年,方赛群的丈夫徐衡山因事故成植物人。22年来,她精心照顾丈夫和子女,辛勤耕耘12亩责任田。去年丈夫又被严重烧伤,她仍不抛弃不放弃。她的事迹传遍十里八乡,得到党和政府及各方帮助,丈夫进行多次植皮手术,逐步恢复稳定。

获评敬业奉献类“中国好人”的胡勇是怀化市会同县人。胡勇一岁时患上

小儿麻痹症,左脚微跛,但他身残志坚,努力学习,成为教师。1996年参加工作后一直扎根农村,多次被评为县、乡优秀教师。2013年,胡勇患上肾炎,次年,确诊为尿毒症。他谢绝调回县城养病的机会,仍坚守乡村教学。为了不影响学生上课,他每次血液透析后都及时赶回学校。胡勇非常关心留守儿童,常常翻山越岭做家访。

获评助人为乐类“中国好人”的陈萍是娄底市公安局禁毒支队文职辅警,也是娄底市禁毒科普教育馆的专职宣讲员。陈萍小时候不幸被大面积深度烧伤、严重毁容,但她没有放弃生活,而是用更多的爱回馈社会。她利用周末到街道、社区开展公益儿童绘本故事会,5年来,开展超过300多场公益阅读推广活动,讲了近500本绘本故事,近2万名家长和孩子受益。她还是一名禁毒志愿者,坚持进机关、进学校、进社区、进农村做禁毒宣传,多年来,开展禁毒宣讲近100场,听众上万人,足迹遍布娄底各个县市区。

征程万里·湘军有为

“我是一名共产党员,永不退休”

——记怀化市军队退休干部刘钦生

湖南日报·新湖南客户端记者 赵志高
通讯员 张良文

贫穷落后形成了强烈反差,这深深刺痛了他的心。

“扶贫路上,老兵不老。”1999年4月,刘钦生怀揣着4万元积蓄,挑着简单的行李,住进了泡里村杨盛卯家,开启了他长达14年的扶贫之路。

刘钦生个子不高,却精神矍铄,根本不像个“90后”。

记者看到,客厅桌子上除《习近平谈治国理政》《中国退役军人》《中国农民调查》《湖南日报》等书籍报刊外,还整齐摆放着《学习强国文选》《党辉》等学习笔记和几封信。

“活到老,学到老,还有许多没有学到。”刘钦生声音洪亮地说,“我是一名共产党员,若不坚持学习,是无法服务好群众的。”

刘钦生今年93岁,湘西州保靖县人,1989年从怀化市武警消防支队退休。

指着桌子上的几封信,他话语显得十分激动。今年初,刘钦生特意为靖州撰写《为乡村振兴提点建议》,并寄给相关单位和村镇。近段时间来,他陆续收到回信和接到回电,大家在对他表示感谢的同时,叮嘱他保重身体。

退休30多年来,刘钦生10年被单位继续留用,14年扎根乡村开展扶贫,还省吃俭用捐出70多万元,帮助群众脱贫致富,真正做到了退休不退志。2004年,他被民政部、解放军总政治部、原总后勤部授予“全国先进军队退休干部”。

“我是一名共产党员,永不退休。”刘钦生自豪地说,1956年,他入党宣誓时,就下定了决心:“一辈子跟党走,为党工作,为人民服务。”

1999年春,年过七旬的他受几个老友邀约,故地重游他曾工作过8年多的靖州江东乡(现靖州渠阳镇)。当他们来到水塘电站库区的泡里村时,青山绿水与

近3年,他响应当地党委政府的号召,积极投身“户帮户亲帮亲,互助脱贫奔小康”帮扶活动,捐出18万元“养老金”,资助5户贫困青年家庭,帮助他们学一技之长,实现创业致富。

“生命不息,奉献不止。”刘钦生捧着今年党中央给他颁发的“光荣在党50年”纪念章说:“不忘初心,永远跟党走,为人民谋幸福,是我一辈子的信条。”